

Курскіа Епархіальныа Вѣдожості

ГОДЪ ТРИДЦАТЬ ДЕВЯТЫЙ

15—21 іюня № 23. 1909 года

ЧАСТЬ ОФФИЦІАЛЬНАЯ.

Содержаніе:—Вакантныа мѣста.—Списокъ лицъ, коимъ увеличено или назначено вновь попечительское пособіе за 1-ю половину 1909 года.

ВАКАНТНЫА МѢСТА.

Священническіа:

1) при Воскресенской ц. села Дроновки, *Грайворонскаго у.*, съ 23 октября, 1908 г.; 2) при Казанской ц. с. Сныткина, *Дмитріевскаго у.*, съ 10 марта, 1909 г.; 3) при Димитріе-Солунскоѣ (единовѣрческоѣ) ц. с. Чаплыгина, *Курскаго у.* съ 14 марта; 4) при Казанской ц. с. Халчей, *Фатежскаго у.*, съ 30 апрѣля; 5) при Успенской ц. слоб. Прохоровки, *Обоянскаго у.*, съ 14 мая; 6) при Ахтырскоѣ ц. с. Красной Поляны, *Щировскаго у.*, съ 6 іюня; 7) при Димитріевскоѣ ц. села Платы, *Корочанскаго у.*, съ 13 іюня; 8) при Покровскоѣ ц. села Балычева, *Курскаго у.*, съ 23 іюня; 9) при Николаевскоѣ ц. села Лещинскоѣ Платы, *Тимскаго у.*, съ 25 іюня; 10) при Ильинскоѣ ц. с. Линева, *Путивльскаго у.*, съ 12 іюня; 11) при Николаевскоѣ ц. с. Коровяковки, *Рыльскаго у.*, съ 1 іюля.

Діаконскія:

Бѣлгородскій уѣздъ:

- 1) при Покровской ц. с. Болховца, съ 10 мар. 1909 г.
- 2) » Никол. ц. с. Никольск.-Хлоповка, съ 11 ап. 1909 г.

Грайворонскій уѣздъ:

- | | |
|---|-----------|
| 3) » Покровской церкви с. Староселья | } болѣ |
| 4) » Татиановской церкви сл. Бобравы | |
| 5) » Николаевской церкви с. Трефиловки | |
| 6) » Тихоновской ц. с. Лаптевыхъ-Хуторовъ | |
| 7) » Варваровской ц. с. Илька-Пеньковки | |
| 8) » Сергѣевской церкви с. Теребрина | |
| 9) » Николаевской ц. с. Дунайки съ 9 декабря 1904 г. | } 20 лѣтъ |
| 10) » М.-Архангельской ц. сл. Драгунской съ 28 мая, 1909 г. | |
| 11) » Богословской ц. с. Казинки съ 6 июня, 1909 г. | |

Дмитріевскій уѣздъ:

- 12) » Архангельской ц. с. Городькова съ 12 июня 1906 г.
- 13) » Троицкой ц. с. Почепнаго, съ 5 мая, 1908 года.
- 14) » Успенской ц. с. Романова, съ 21 августа 1908 г.

Курскій уѣздъ:

- 15) » Богоявленской ц. с. Гремячаго съ 13 июля 1906 г.
- 16) » Троицкой церкви с. Дубовца.
- 17) » Николаевской церкви с. Лубянаго.

Корочанскій уѣздъ:

- 18) » Владимірской ц. сл. Терезовки съ 1861 г.
- 19) » Николаевской ц. с. Никольскаго болѣ 8 лѣтъ.
- 20) » Срѣтенской ц. сл. Косьминки съ 1904 г.

Льговскій уѣздъ:

- 21) » Соборной ц. гор. Льгова.
- 22) » Николаевской ц. с. Кожли съ 1899 г.
- 23) » Николаевской ц. с. Вышн. Деревенекъ съ 1900 г.
- 24) » Троицкой ц. с. Ширково.
- 25) » Троицкой ц. с. Скрылевки съ 1901 г.

Ново-Оскольскій уѣздъ:

- 26) при Покровской ц. с. В. Березовки съ 1874 г.
- 27) » Покровской ц. сл. Артельной съ 1886 г.
- 28) » М.-Архангельской ц. с. Бубнова болѣе 13 лѣтъ.
- 29) » М.-Архангельской ц. сл. Поповки съ 1901 г.
- 30) » Покровск. ц. с. Грязной Потудани съ 26 мая 1906 г.
- 31) » Казанской ц. сл. Сидоровки съ 1906 г.
- 32) » Успенской ц. сл. Чернянки, съ 12 февр. 1909 г.

Обоянскій уѣздъ:

- 33) » Пятницкой ц. с. Шевелева.
- 34) » Николаевск. ц. с. Нижнихъ Пѣнъ, съ 24 окт. 1908 г.
- 35) » Николаевской ц. с. Бушмина, съ 11 марта 1909 г.

Путивльскій уѣздъ:

- 36) » Николаевской ц. с. Николаевки.
- 37) » Вознесенской ц. г. Путивля, съ 5 декабря 1908 г.
- 38) » Казанской ц. с. Духановки, съ 23 декабря 1908 г.

Рыльскій уѣздъ:

- 39) » Спасской ц. с. Дроновки съ 28 января 1903 г.
- 40) » Иоакимовской ц. с. Капустина съ 13 сентября 1906 г.
- 41) » Одигитріевской ц. с. Чухахина съ 6 окт. 1905 г.
- 42) » Покровской ц. с. Амонь съ 1898 г.
- 43) » Спасской ц. с. Студенка, съ 25 декабря 1908 г.

Суджанскій уѣздъ:

- 44) » Покровской ц. с. Скороднаго съ 17 апр. 1906 г.
- 45) » Пятницкой ц. с. Мартыновки съ 1901 г.
- 46) » Успенской ц. с. Великой Рыбицы съ 1904 г.
- 47) » Рождество-Богородичной ц. с. Заломнаго.
- 48) » Троицкой ц. с. Кривицкихъ Будъ.
- 49) » Богоявленск. ц. с. Богоявленской Бѣлицы съ 1905 г.
- 50) » Успенской ц. с. Свердликовщины, съ 26 февр. 1909 г.
- 51) » Христорожд. ц. с. Камышнаго, съ 5 июня, 1909 г.
- 52) » Димитр. ц. с. Русскаго Порѣчнаго, съ 1 июля, 1909 г.

Старо-Оскольскій уѣздъ:

53) при Крестовоздвиженской ц. сл. Кондровки съ 1900 г.

Тимскій уѣздъ:

54) » Казанской ц. с. Прилѣпъ съ 1902 г.

55) » Троицкой ц. с. Мяснянскаго съ 1903 г.

56) » Архангельской ц. с. Михальполя съ 1904 г.

Фатежскій уѣздъ:

57) » Архангельской ц. с. Глѣбова съ 7 апрѣля 1908 г.

58) » Успенской церкви с. Архангельскаго-Гниловодъ съ 9 февраля 1908 г.

59) » Христорождествен. ц. с. Хотемля, съ 5 мая 1909 г.

Щигровскій уѣздъ:

60) » Николаевской ц. с. Никитскаго.

61) » Спасской ц. с. Спасскаго съ 21 іюня 1907 г.

62) » Богородичной ц. с. Вязоваго, съ 8 апр. 1909 г.

63) » Знаменской ц. с. Сочевки, съ 6 іюня.

С П И С О К Ъ

лицъ, коимъ опредѣленіемъ Епархіальнаго Попечительства, утвержденнымъ резолюціей Его Преосвященства Іоаннікія, Епископа Бѣлгородскаго, увеличено или назначено вновь попечительское пособіе за 1-ю половину 1909 года.

№ по порядку.	Число лицъ въ семействѣ.	Званіе, имена и фамиліи.	Сколько по- собія назна- чено вновь.		До какого размѣра уве- личено.	
			руб.	к.	руб.	к.
1	1	Дочери умершаго псаломщика Анастасіи Праведниковой	—	—	20	—
2	3	Вд. священника Анастасіи Данковской съ 2-мя дѣтьми	—	—	50	—

3	1	Дочери умершаго діакона Александрѣ Ланевской	—	—	12	—
4	1	Сыну умершаго псаломщика—больному Михаилу Яньшину	12	—	—	—
5	1	Дочери умершаго священника Ольгѣ Поповой	—	—	20	—
6	1	Вд. діакона Евдокіи Смирновой	—	—	12	—
7	1	Дочери заштатнаго діакона больнои Татіанѣ Говоровой	12	—	—	—
8	1	Женѣ діакона Аннѣ Ивановой	10	—	—	—
9	7	Заштатному псаломщику Венедикту Маркову съ 5-ю дѣтьми	40	—	—	—
10	2	Вд. псаломщика Евдокіи Овсянниковой съ дочерью	—	—	24	—
11	3	Вд. псаломщика Екатеринѣ Досычевой съ 2-мя сыновьями	10	—	—	—
12	1	Дочери умершаго священника Юліи Нездоймищевой	—	—	20	—
13	1	Дочери умершаго священника Еленѣ Никифоровой	30	—	—	—
14	1	Дочери умершаго псаломщика Александрѣ Шафрановой	26	—	—	—
15	7	Вд. священника Раисѣ Халанской съ 6-ю дѣтьми	84	—	—	—
16	2	Дочерямъ умерш. діакона Татіанѣ и Александрѣ Троицкимъ	24	—	—	—
17	1	Дочери умершаго псаломщика Матронѣ Лимаровой	12	—	—	—
18	2	Вд. священника Софіи Слюниной съ дочерью	50	—	—	—
19	1	Дочери умершаго діакона Варварѣ Николаевской	—	—	14	—
20	3	Вд. діакона Еленѣ Ивановой съ 2-мя дочерьми	24	—	—	—
21	1	Вд. псаломщика Анастасіи Родіоновой	14	—	—	—
22	1	Дочери умершаго священника Аннѣ Булгаковой	20	—	—	—
23	1	Дочери умершаго псаломщика Евпраксіи Соловьевой	14	—	—	—

24	1	Вд. священника Ольгѣ Вознесенской	—	—	20	—
25	1	Сыну умершаго священника Георгію Мальцеву	12	—	—	—
26	1	Сыну умершаго псаломщика—больному Ивану Кузнецову	—	—	12	—
27	3	Дочерямъ умерш. священника Екатеринѣ, Ольгѣ и Наталіи Никитинымъ	—	—	60	—
28	1	Дочери умершаго священника Надеждѣ Духовской	—	—	20	—
29	7	Вд. священника Ольгѣ Курдюмовой съ 6-ю дѣтьми	50	—	—	—
30	1	Дочери умерш. діакона Татіанѣ Шафрановой	10	—	—	—
31	1	Дочери умершаго священника Маріи Азбукиной	20	—	—	—
32	1	Вд. пономаря Ксеніи Поповой	—	—	14	—
33	1	Вд. священника Мелитинѣ Григоревской	—	—	10	—
34	2	Вд. пономаря Аннѣ Петровской съ дочерью Ольгою	—	—	20	—
35	1	Вд. псаломщика Маріи Платоновой	—	—	12	—
36	1	Вд. псаломщика Варварѣ Слюниной	—	—	16	—
37	1	Дочери умершаго псаломщика Юліи Васильковой	—	—	16	—
38	2	Вд. и. д. псаломщика Пелагійи Афанасьевой съ сыномъ	20	—	—	—
39	1	Дочери умершаго діакона Ноннѣ Ивановой	12	—	—	—
40	4	Вд. священника Варварѣ Красниковой съ 3-мя дѣтьми	—	—	48	—
41	1	Вд. священника Ольгѣ Ивановой	—	—	24	—
42	1	Дочери умершаго священника Серафимѣ Булгаковой	—	—	24	—
43	1	Вд. діакона Маріи Ярыгиной	—	—	16	—
44	1	Дочери умершаго священника Любови Соловьевой	—	—	20	—
45	1	Вд. священника Лидіи Рождественской	20	—	—	—
46	1	Вд. священника Екатеринѣ Поповой	—	—	20	—

47	2	Женѣ бывшаго псаломщика Еленѣ Ва- силевой съ сыномъ	20	—	—	—
48	1	Дочери умершаго псаломщика Маріи Булгаковой	12	—	—	—
49	1	Вд. священника Александрѣ Поповой .	—	—	20	—

Членъ Попечительства *протоіерей Іоаннъ Чистяковъ.*

Секретарь священникъ *Владиміръ Одинцовъ.*

Знаменія милости Божіей по молитвенному пред-
ставленію Святителя Іосафа (Горленко) епи-
скопа Бѣлгородскаго и Обовнскаго *).



Редакторъ офіціальной части
Сергій Малевинскій.

КУРСКИМ

ЕПАРХИАЛЬНЫМ ВЪДОЖОСТИ

ГОДЪ ТРИДЦАТЬ ДЕВЯТЫЙ.

15—21 іюня

№ 23.

1909 года.

ЧАСТЬ НЕОФФИЦІАЛЬНАЯ.

Содержаніе:—Знаменія милости Божіей по молитвенному предствательству Святителя Іоасафа (Горленко), епископа Бѣлгородскаго и Обоянскаго.

Знаменія милости Божіей по молитвенному предствательству Святителя Іоасафа (Горленко), епископа Бѣлгородскаго и Обоянскаго *).

(Показанія и заявленія предъ слѣдственной комиссіей лицъ исцѣленныхъ и свидѣтелей чудесныхъ исцѣленій).

XV.

Бѣлгородскій мѣщанинъ Никита Прокопѣвъ Лѣсовой, 69 лѣтъ, по предварительномъ приводѣ его къ присягѣ, показалъ: лѣтъ 10 тому назадъ на ногахъ моихъ появились раны, числомъ до 10. Я лѣчился въ разныхъ мѣстахъ и у различныхъ врачей, въ томъ числѣ у Бѣлгородскаго врача Кравцова, но помощи и облегченія не только не получилось, но болѣзнь усиливалась, дойдя до такого состоянія, что подъ вліяніемъ ранъ всякое движеніе вызвало ужасную въ ногахъ боль, а стоять болѣе 5 минутъ на ногахъ не могъ. Видя безуспѣшность медицины, я обратился съ молитвою къ святителю Іоасафу, прося исцѣленія, или хотя облег-

*) Продолженіе. См. Епарх. Вѣд. № 22. 1909 г.

ченія въ тяжкой моей болѣзни, которая у меня продолжалась приблизительно пять лѣтъ. По моей просьбѣ, въ монастырѣ мнѣ дали масла изъ неугасаемой лампы предъ иконой у гробницы епископа Іоасафа и этимъ масломъ съ помощью пера я, оставивъ лѣкарства, началъ смазывать свои раны. Къ радости вскорѣ я замѣтилъ, что боли стали утихать, раны уменьшаться и черезъ мѣсяць со дня перваго помазанія у меня не осталось ни одной раны. Съ тѣхъ поръ я опять получилъ возможность трудиться. Такой оборотъ своей болѣзни я отношу исключительно къ милости Господа, проявленной мнѣ, грѣшному, по молитвамъ милосерднаго святителя Христова и чудотворца Іоасафа, у нетлѣнныхъ мощей котораго я въ продолженіе мѣсяца, когда мазалъ масломъ раны свои, молился почти ежедневно. Полтора года спустя по грѣхамъ моимъ, или въ напоминаніе о полученномъ мною исцѣленіи, у меня опять появилась небольшая рана, нисколько меня не беспокоящая. Я даже думаю, что эта рана для моей же пользы. Мнѣ кажется, что еслибы въ моемъ возрастѣ закрылась эта ранка, то мнѣ было бы хуже, ранка эта служить отвлеченіемъ, какъ фонтанель, что подтверждается тѣмъ, что она меня нисколько не беспокоитъ. О моей болѣзни и исцѣленіи знаютъ мои жена и дочь и многіе знакомые. Никита Прокофьевъ Лѣсовой.

XVI.

Крестьянка Евдокія Леонтьевна Тарасова, православная, 64 лѣтъ, по предварительномъ приводѣ ея къ присягѣ, показала: въ 1902 году у меня на квартирѣ стояла кр. Елизавета Θεодоровна Кислинская, у которой родился сынъ Яковъ разслабленный, головка у него закидывалась назадъ и ножки были искалѣчены; онъ ужасно страдалъ. Когда ему было мѣсяцевъ шесть, я посоветовала матери его Елизаветѣ Кислинской сходить въ монастырь, помолиться угоднику Божію святителю Іоасафу, взять отъ гробницы его маслица и смазать имъ ребенка. Она исполнила мой совѣтъ и двѣ недѣли смазывала мальчика масломъ отъ святителя Іоасафа, послѣ чего онъ сталъ совершенно здоровъ. Когда ему исполнилось два года онъ заболѣлъ вновь, въ родѣ падучей болѣзни, сталъ падать съ пѣной у рта; я тогда сказала Елизаветѣ Кислинской, чтобы она сходила въ монастырь и заявила о первомъ исцѣленіи ея мальчика, такъ какъ была убѣждена, что молчать объ этомъ грѣшно и что можетъ быть за это Господь и на-

казаль ея новой болѣзнію ея сына. Елизавета Кислинская пошла въ монастырь, заявила и съ того дня болѣзнь ребенка совершенно прекратилась и онъ живъ и совершенно здоровъ по настоящее время. Крестьянка Евдокія Тарасова, а за нее неграмотную росписался мѣщанинъ Герасимъ Глазуновъ.

Крестьянка Елизавета Ѳеодорова Кислинская, православная, отъ роду 28 лѣтъ, показала дословно тоже, что и предшествующая кр. Евдокія Леонтьева Тарасова. Крестьянка Елизавета Кислинская, а за нее неграмотную росписался мѣщанинъ Герасимъ Глазуновъ.

1909 года мая 21 дня, комиссией былъ произведенъ осмотръ исцѣленнаго сына кр. Елизаветы Кислинской и онъ найденъ совершенно здоровымъ.

Крестьянинъ с. Стараго Города, той же волости, Бѣлгородскаго уѣзда, Иванъ Ѳеодоровъ Кислинскій, 35 лѣтъ, православный, по предварительномъ приводѣ его къ присягѣ, показалъ: прочитанное мнѣ заявленіе, сдѣланное комиссiи 20 сего мая кр. Евдокіей Леонтьевой Тарасовой и женой моею Елизаветой объ исцѣленіи сына моего Якова, я дословно подтверждаю и глубоко вѣрю, что выздоровленіе его произошло всецѣло по молитвамъ святи-теля Іоасафа. Иванъ Ѳеодоровъ Кислинскій.

XVII.

Выписка изъ книги князя Жевахова о чудесныхъ исцѣленіяхъ, совершенныхъ по предстательству предъ Богомъ Святителя Іоасафа (Горленко).

(страница „195“ чудо № 177).

Заявленіе Августовой слободы (Савиной), государственнаго крестьянина Ивана Данилова Черникова.

Считаю долгомъ христіанскимъ заявить о чудесномъ исцѣленіи отъ святи-теля Іоасафа. Мой сынъ Димитрій, трехъ лѣтъ, пять недѣль былъ совершенно безъ ногъ; лѣченіе никакой пользы не принесло, и мы прибѣгли къ помощи святи-теля Іоасафа. Отслужили панихиду, взяли масла изъ лампады, три раза помазали больные бездѣйственные ножки. И, о чудо, ему сейчасъ стало лучше и лучше, и теперь совершенно здоровъ и ходитъ и бѣгаетъ. Въ удостовѣреніе сего заявленія подписуюсь, отецъ его и мать Александра, а по ихъ безграмотству росписался крестьянинъ

Ефремъ Андреевъ Котляровъ. Вотъ и подписи постороннихъ свидѣтелей.

Бѣлгородскій мѣщанинъ с. Савиной (Августовой тожъ) Евгенийъ Ивановъ Носкулинъ, а вмѣсто него неграмотнаго, по его личной и рукодатной просьбѣ, кр. села Покровки Ефремъ Андреевъ Котляровъ подписался, и Бѣлгородская мѣщанка с. Савиной (Августовой тожъ) Марія Михайловна Батурина, а вмѣсто ея неграмотной, по ея личной и рукодатной просьбѣ, росписался Бѣлгородскій мѣщанинъ села Савиной, Иванъ Назарычъ Соколовъ. 1901 года, августа 10 дня.

Выписка эта во всемъ согласна съ подлиннымъ. Предсѣдатель слѣдственной комиссіи: Питиримъ, Архіепископъ Курскій и Обоянскій.

1909 года, мая 21 дня. Слѣдственная комиссія постановила: настоящую выписку приобщить къ слѣдственному дѣлу.

Предсѣдатель слѣдственной комиссіи, Питиримъ Архіепископъ Курскій и Обоянскій.

1909 года, мая 22 дня, слѣдственная комиссія, подъ предсѣдательствомъ Высокопреосвященнѣйшаго Питирима, Архіепископа Курскаго и Обоянскаго, производила допросъ поименованныхъ свидѣтелей, по предварительномъ приводѣ ихъ къ присягѣ, и они показали: крестьянка Александра Никифорова Черникова, православная 40 лѣтъ, все изложенное объ исцѣленіи сына моего Дмитрія въ книгѣ князя Жевахова, на страницѣ 195, подъ № 177 подтверждаю дословно, при чемъ разъясню, что докторъ сказалъ мнѣ, что ножки сыну моему придется отрѣзать и что когда я, принесши сына домой изъ пещеры святителя Іоасафа, въ первый разъ помазала ему ноги масломъ, взятымъ у гробницы Святителя, то онъ, хотя съ трудомъ, но сталъ на ножки; на другой день я помазала ему второй разъ ножки масломъ и онъ переступилъ два раза, а на третій день, какъ только я помазала ему ноги, онъ тотчасъ же побѣжалъ и съ тѣхъ поръ сдѣлался совершенно здоровымъ, каковымъ и сейчасъ состоитъ. Чудомъ этимъ я была чрезвычайно обрадована и по нынѣ благодарю за него святителя Іоасафа. Крестьянка Александра Черникова, а за нее неграмотную росписался по ея личной просьбѣ Черниковъ Дмитрій.

Крестьянинъ Иванъ Даниловичъ Черниковъ, православный. 50 лѣтъ, во всемъ подтверждаю показаніе жены моей Александры

Черниковой относительно исцѣленія сына нашего Димитрія, вѣчемъ и подписуюсь крестьянинъ Иванъ Черниковъ, а за него неграмотнаго подписался Черниковъ Димитрій.

Крестьянка Марія Михайловна Батурина, православная, 45 лѣтъ, помню, что сынъ кр. Ивана Черникова—Димитрій былъ боленъ ногами, но какъ онъ выздоровѣлъ объ этомъ я твердо не помню, такъ какъ мы продали домъ и перешли на жительство въ другое мѣсто. Крестьянка Марія Батурина, а за нее неграмотную росписался Черниковъ Димитрій.

Крестьянинъ Евгенийъ Ивановичъ Жекулинъ, православный, 54 лѣтъ, знаю, что сынъ Ивана Черникова—Димитрій былъ боленъ ногами и не дѣйствовалъ ими, а когда сносили его къ святителю Юасафу и помазали ноги масломъ отъ гробницы сего Святителя, то онъ сталъ ходить и сдѣлался здоровымъ. Кр. Евгенийъ Жекулинъ, а за него неграмотнаго росписался Черниковъ.

XVIII.

Заявленіе Его Высокопреосвященству, Высокопреосвященнѣйшему Питириму, Архіепископу Курскому и Обоянскому, города Бѣлгорода Успенско-Николаевскаго собора, протоіерея Василія Платонова и жены его Варвары Ивановны.

Промысломъ Божиимъ намъ грѣшнымъ послано было горестное испытаніе: 1881 года мая 15 дня, днемъ пришла къ намъ родственница, нынѣ умершая вдова протоіерея Ольга Евфим. Ильинская, ее во дворѣ встрѣтилъ нашъ 4-хъ лѣтній сынъ Іоаннъ, совершенно здравый; не успѣли мы принять ее—Ильинскую въ комнату, какъ вбѣгаетъ со двора нашъ старшій сынъ Іаковъ и говорить матери: Мама, Ваня нашъ плачетъ, на крыльцѣ сидитъ и не встаетъ на ноги; мать вышла, взяла его и на своихъ рукахъ принесла его въ комнату, стала становить его на полъ, но онъ не становился на ноги и плакалъ, хотя на ногахъ не было ни вывиха, ни ушиба; видя наше горе, Ильинская сейчасъ же ушла, а мы послѣшили пригласить врача Н. В. Лобачевскаго и костоправку тоже нынѣ умершихъ, которые не могли опредѣлить никакой болѣзни въ ногахъ его. Обращались мы съ своею молитвою къ Богу и мазали ноги больного масломъ изъ лампадки отъ домашнихъ иконъ, а на ночь растирали ноги домашними средствами, но сынъ нашъ все время не становился на ноги, при чемъ когда хотѣли его поставить, то ноги его подгибались и

висѣли какъ плетки. Такъ мы четыре дня были въ печали и уже не думали, что сынъ нашъ будетъ когда нибудь ходить, на 5-й день рѣшили прибѣгнуть къ помощи Угодника Божія святителя Іоасафа: жена моя на своихъ рукахъ понесла больного въ Свято-Троицкій монастырь къ поздней обѣднѣ, тамъ поднесла его приобщить Св. Таинъ Тѣла и Крови Христовыхъ, а затѣмъ внесла его въ пещеру и приложила съ молитвенными слезами къ мощамъ святителя Христова Іоасафа, прося исцѣленія своему больному; взяла при мощахъ изъ лампадки масла и, вернувшись домой, смазала онымъ больного и положила въ постель для отдыха, прикрывъ его, а сама вышла въ другую комнату, думая, что больной уснетъ, но не прошло и часу по приходѣ домой, вдругъ къ общему нашему удивленію и невыразимой радости нашей, мы видимъ нашего сына около стѣнки потихоньку идущаго къ намъ, уже 4½ дня не наступавшаго на ноги. Видя явленное чудо въ семь исцѣленіи нашего сына, мы тотъ-часъ же домашнею молитвою возблагодарили Бога, дивнаго во святыхъ своихъ и угодника святителя Іоасафа. Съ тѣхъ поръ ноги нашего сына совершенно здоровы и нынѣ онъ семейный и состоитъ судебнымъ слѣдователемъ 2 уч. Волчанскаго у. Харьков. губерніи.

Заявляя о семь событіи Вашему Высокопреосвященству, я и жена моя вѣруемъ, что явленное намъ грѣшнымъ чудо исцѣленія сына нашего Іоанна совершилось по молитвамъ Угодника Божія святителя Іоасафа Бѣлгородскаго и по его благодатной помощи, о чемъ имѣемъ честь заявить Вашему Высокопреосвященству, для прославленія Угодника Божія, явившаго на насъ милость свою и готовы свидѣтельствовать я—протоіерей по священству, а жена моя подъ присягою и подписуемся: протоіерей Василій Платоновъ, жена протоіерея Варвара Платонова. 1909 года мая 20 дня, № 701.

На допросѣ поименованные свидѣтели, первый по священству и вторая по предварительномъ приводѣ ея къ присягѣ, показали: я протоіерей соборной церкви г. Бѣлгорода Василій Платоновъ, 70 лѣтъ, и я жена его—Варвара Ивановна Платонова, 64 лѣтъ, во всемъ подтверждаемъ прилагаемое при семь собственноручное заявленіе наше объ исцѣленіи по молитвамъ святителя Іоасафа въ 1881 году сына нашего Іоанна. Въ чемъ и подписуемся: протоіерей Василій Платоновъ. Жена протоіерея Варвара Платонова.

Исцѣленный, по предварительномъ приводѣ его къ присягѣ, показалъ: я, коллежскій секретарь, Иванъ Васильевичъ Платоновъ, православный, 31 года, по дѣлу исцѣленія меня подробностей не помню, но точно припоминаю, что въ дѣтствѣ, когда мнѣ было около 4 лѣтъ, я однажды днемъ, безъ всякой болѣзни лишился способности ходить; ноги мои не болѣли, ни въ чемъ не измѣнились, но ходить я не могъ. Меня лѣчилъ докторъ, но безуспѣшно. Тогда моя мать понесла меня приложить къ Святителю Іоасафу. Я приложился и, когда мать моя принесла меня домой, то я тогда сталъ ходить сначала робко, а потомъ лучше и больше у меня ноги не болѣли. Коллежскій Секретарь Иванъ Платоновъ.

Мѣщанка г. Бѣлгорода. Θεодосія Ивановна Евфимова, православная, 55 лѣтъ, о чудѣ исцѣленія сына протоіерея Василя Платонова—Іоанна показываю то же, что изложено и въ заявленіи о. протоіерея Василя Платонова, причемъ присовокупляю, что я постоянно работала у о. протоіерея и потому всѣ обстоятельства болѣзни сына его мнѣ извѣстны. Мѣщанка Θεодосія Евфимова, а за нее неграмотную росписался Никаноръ Уколовъ.

XIX.

Бѣлгородскій мѣщанинъ Тимоѳей Яковлевичъ Хлѣбниковъ заявилъ: болѣе года у меня сильно болѣла голова, такъ что нельзя было и руками прикоснуться къ ней. Врачъ Кравцовъ, къ которому я во все время болѣзни обращался, нисколько мнѣ не помогъ. Въ октябрѣ мѣсяцѣ сего года я по обѣщанію своему отслужилъ панихиду у мощей святителя Іоасафа и болѣзнь моя замѣтно стала уменьшаться, а 10 ноября отслуживъ еще разъ панихиду у гроба Святителя, я попросилъ іеромонаха покрыть мою голову воздухомъ, лежащимъ на головѣ святителя, и въ это время почувствовалъ, что съ головы моею какъ бы что-то потянуло внизъ и мнѣ стало легко. Послѣ этого я ночью спалъ хорошо и сонный чувствовалъ, что кости мои какъ будто кто-то ломаетъ, а проснувшись, я почувствовалъ, что болѣзни у меня нѣтъ никакой и съ этого дня по настоящее время совершенно здоровъ. Сказанное мною въ семъ заявленіи свидѣтельствую клятвою предъ Святымъ Евангеліемъ и Крестомъ Господа нашего Іисуса Христа, что я дѣйствительно исцѣленъ святителемъ Іоасафомъ. 1908 года, ноября 18 дня. Къ сему заявленію Бѣлгородскій мѣщанинъ Тимоѳей Яковлевичъ Хлѣбниковъ.

Къ присягѣ привелъ Бѣлгородскаго Свято-Троицкаго монастыря духовникъ іеромонахъ Агапій.

На допросѣ свидѣтель, по предварительномъ приводѣ его къ присягѣ, показалъ: я Бѣлгородскій мѣщанинъ Тимошей Яковлевъ Хлѣбниковъ, 40 лѣтъ, православный, дословно подтверждаю все, изложенное въ заявленіи моемъ отъ 18 ноября 1908 года, относительно исцѣленія меня святителемъ Іоасафомъ, каковое дано мною за присягою же. Бѣлгородскій мѣщанинъ Тимошей Яковлевъ Хлѣбниковъ.

XX.

Донесеніе Преосвященнѣйшему Іоанникію, Епископу Бѣлгородскому, священника села Мурома, Бѣлгородскаго уѣзда, Николая Чефранова. Долгомъ считаю почтительнѣйше доложить, съ сердечной радостью, Вашему Преосвященству, что не оставилъ безъ милости своей и наше село святитель Іоасафъ, мощи котораго почитаютъ въ нашемъ родномъ городѣ Бѣлгородѣ. Въ нынѣшнемъ году надъ отрокомъ, жителемъ села Мурома, Бѣлгородскаго уѣзда, явлена чудодѣйственная сила молитвъ святителя предъ престоломъ ВСЕВЫШНЯГО. Совершилось чудо, которое наглядно напомнило извѣрившемуся человѣку, что не изыкла милость Божія, посылаемая по молитвамъ святыхъ Угодниковъ Божіихъ къ тому, кто, съ вѣрою живою въ Бога, Его Всемогущество и твердою надеждою на Его Милосердіе и благодать, преклоняется и благоговѣйно лобзаетъ Животворящій Крестъ Господень, св. иконы угодниковъ Божіихъ и ихъ святыхъ, нетлѣнныхъ мощи. Отрокъ Петръ, о которомъ я только упомянулъ, десяти лѣтъ отъ руду, какъ видно изъ прилагаемаго при семъ показанія его родителей, дѣда и нѣкоторыхъ жителей села Мурома, 23-го ноября 1907 г. былъ сильно испуганъ. Испугъ такъ сильно повліялъ на организмъ мальчика, что несчастный пересталъ владѣть правой рукой и еле владѣлъ правой ногой. Неожиданное горе глубоко поразило родителей, крестьянъ села Мурома Ивана Егорова и Анисію Никитину Абальшиныхъ и дѣда Никиту Трофимова Чуркина, у которыхъ отрокъ Петръ единственный сынъ и внукъ. Прежде всего они, послѣ несчастья, обратились ко мнѣ съ просьбой помолиться за ихъ сына, а потомъ, по моему совѣту отправились въ г. Волчанскъ, Харьковской губ., къ извѣстному и опытному врачу, пользующему всю нашу округу, Митрофану Козмичу

Попоу. Два раза мальчикъ былъ у врача, но облегченія не получилъ. Потерявшіе вѣру въ медицину, родители ребенка рѣшили снова обратиться къ Богу. Перваго января с. г. Иванъ Егоровъ обратился ко мнѣ за совѣтомъ относительно своего рѣшенія поѣхать „на Кошары“ къ Животворящему Кресту, такъ почитаемому въ нашей мѣстности. Я, одобривъ его намѣреніе, посовѣтывалъ ему заѣхать въ Бѣлгородъ и поклониться Бѣлгородскимъ святынямъ—чудотворному образу святителя Мирликійскаго чудотворца и мощамъ святителя Іоасафа, отслуживъ въ пещерѣ панихиду. Совѣтъ мой былъ исполненъ. Приѣхавъ 9 января с. г. въ Бѣлгородъ съ сыномъ, страдавшимъ уже болѣе полтора мѣсяца своей болѣзнію, родители мальчика пошли въ мужской монастырь и, отслушавъ молебенъ и панихиду, взяли масла отъ лампадки, горячей предъ мощами Святителя. Оттуда они поѣхали на „Кошары“, гдѣ помолились Животворящему Кресту и, взявъ масла отъ лампадки, приѣхали домой. Съ ними ѣздили и другіе крестьяне села Мурома, показаніе которыхъ при семъ представляю Вашему Преосвященству. Дома, смѣшавъ все привезенное лампадное масло, Иванъ Егоровъ и его жена стали стирать имъ больные члены тѣла своего сына, и что же? Чего не могъ сдѣлать врачъ въ продолженіе мѣсяца при помощи науки и лѣкарствъ, то случилось при помощи Божіей и лампаднаго масла отъ Животворящаго Креста и мощей святителя Іоасафа. Гдѣ проявилось безсиліе опытнаго врача земного, тамъ, во всемъ блескѣ открылась чудодѣйственная сила Всемогущества Врача Небеснаго. Черезъ 2 дня по приѣздѣ изъ Бѣлгорода, который отстоитъ отъ насъ въ 35 верстахъ, мальчикъ сталъ владѣть понемногу рукой и свободнѣй ногой, что видно изъ прилагаемаго при семъ показанія крестьянки села Мурома Акилины Григорьевой Молчановой, сосѣдки Ивана Егорова Абаньшина, а черезъ недѣлю мальчикъ уже бѣгалъ совершенно здоровый. Въ настоящее время онъ ходитъ въ школу, и никакихъ слѣдовъ болѣзни не замѣтно. Сами родители въ концѣ показанія сказали: „Больше къ докторамъ мы не обращались и вѣримъ, что только милость Божія отъ Животворящаго Креста и молитвы святителя Іоасафа исцѣлили нашего сына“. Объ этомъ чудѣ, необъяснимомъ совершенно естественнымъ путемъ, никому не было заявлено. Я узналъ о случившемся уже весной этого года, когда проѣзжалъ по тому порядку, на которомъ живетъ Иванъ Егоровъ

Абаньшинъ, освящать колодець. Увидѣвъ Петра совершенно здоровымъ, весело бѣгавшимъ со своими товарищами, я узналъ все вышеизложенное отъ его родителей, къ которымъ обратился, заинтересованный, за свѣдѣніями о ходѣ его выздоровленія. 1908 года, ноября 19-го дня. Троицкой церкви села Мурома, Бѣлгородскаго уѣзда, священникъ Николай Чефрановъ.

1908 года, ноября 16-го дня, опрошенные священникомъ о. Николаемъ Чефрановымъ дѣдъ Никита Трофимовъ Чуркинъ и родители отрока Петра кр. села Мурома, Бѣлгородскаго уѣзда, Иванъ Егоровъ и Анисія Никитина Абаньшины показали слѣдующее: отрокъ Петръ, единственный сынъ Ивана Егорова и Анисіи Никитиной, былъ испуганъ псомъ сосѣда 23-го ноября 1907 года. Вслѣдствіе испуга у мальчика отнялась правая рука и почти отнялась правая нога (ею онъ еле владѣлъ). Родителями отрока былъ отслуженъ молебенъ въ своемъ храмѣ съ акафистомъ Св. Пантелеймону, а послѣ этого, по совѣту свящ. Николая Чефранова, мальчика Петра возили въ городъ Волчанскъ, Харьковской губ. къ врачу Попову, 16 декабря и 23-го того же мѣсяца. Облегченія отъ медицинскаго лѣченія не послѣдовало. 1-го января с. г. мы обратились за совѣтомъ къ свящ. Николаю Чефранову о томъ, что хотимъ ѣхать „на Кошары“ къ Животворящему Кресту, на что получили отъ батюшки благословеніе и совѣтъ заѣхать къ мощамъ Святителя Іоасафа. По пріѣздѣ въ Бѣлгородъ, 9-го января 1908 года мы отправились въ монастырь и здѣсь, отслушавъ молебенъ Св. Николаю Чудотворцу и приложившись къ чудотворной иконѣ, пошли въ пещеру и здѣсь отслужили панихиду Святителю. Послѣ того, какъ мы и нашъ сынъ приложились къ мощамъ Святителя, мы, получивъ отъ лампадки, горящей предъ мощами, масла, поѣхали „на Кошары“ и здѣсь, отслуживъ молебенъ съ водоосвященіемъ и взявъ лампаднаго масла, возвратились домой. Дома масло „съ Кошаръ и отъ мощей мы смѣшали и мазали больную руку и ногу мальчика. Мальчикъ постепенно сталъ владѣть рукой и ногой, а чрезъ недѣлю былъ совершенно здоровъ. Здоровъ онъ и въ настоящее время и ходитъ въ школу. Больше мы къ докторамъ не обращались и вѣримъ, что только милость Божія отъ Животворящаго Креста и молитвы святителя Іоасафа исцѣлили нашего сына“. Къ сему показанію подписались: крестьянинъ Никита Трофимовъ Чуркинъ и кр. Анисія Никитова Абаньшина, а за нихъ и за себя росписался Иванъ Егоровъ Абаньшинъ.

При дачѣ вышеуказанныхъ показаній присутствовалъ крестьянинъ села Мурома Аѳанасій Васильевъ Ходѣевъ.

9-го января 1908 года я, крестьянка села Мурома, Бѣлгородскаго уѣзда, Евфимія Иванова Ворохобина, вмѣстѣ съ мужемъ моимъ Аѳанасіемъ Ворохобинымъ, поѣхали въ городъ Бѣлгородъ помолиться къ мощамъ святителя Іоасафа и „на Кошары“—Животворящему Кресту. Съ нами ѣхали и наши односельчане—крестьяне Иванъ Егоровъ Абаньшинъ съ женой Анисьей Никитиной и больнымъ ихъ сыномъ Петромъ, который не владѣлъ правой рукой и еле наступалъ правой ногой. Вмѣстѣ съ ними мы были у мощей Святителя и „на Кошарахъ“. Вмѣстѣ молились и брали лампадное масло. По приѣздѣ домой, приблизительно черезъ недѣлю, мы уже слышали, что мальчикъ сталъ здоровъ. Съ показаніемъ своей жены Евфиміи Ивановой Ворохобиной согласенъ и прибавить что-либо не имѣю. Крестьяне села Мурома Петръ Аѳанасьевъ Ворохобинъ, а за нихъ неграмотныхъ росписался присутствовавшій при дачѣ показанія кр. села Мурома Аѳанасій Васильевичъ Хадѣевъ.

Я, какъ сосѣдка, крестьянка Акилина Григорьева Молчанова, часто хожу къ Ивану Егорову Абаньшину, знаю, что мальчикъ его Петръ былъ испуганъ псомъ сосѣда и съ испуга нѣсколько мѣсяцевъ не владѣлъ рукой правой и еле владѣлъ правой ногой. Знаю, что ребенка возили въ Волчанскъ къ доктору, но мальчику не помогало. Отъ Ивана Егорова и Анисіи Никитиной Абаньшиныхъ я узнала, что они повезли своего сына Петра въ Бѣлгородъ по Святымъ мѣстамъ. Послѣ поѣздки въ Бѣлгородъ мальчикъ сталъ поправляться, а черезъ недѣлю или около этого сталъ самъ ходить и брать все правой рукой. Дня черезъ два по приѣздѣ изъ Бѣлгорода я была у сосѣдей и видѣла, что больной сталъ поправляться и владѣть рукой. Къ сему показанію крестьянка села Мурома, Бѣлгородскаго уѣзда, Акилина Григорьева Молчанова, а за нее неграмотную росписался присутствовавшій при дачѣ показанія крестьянинъ того же села Аѳанасій Васильевъ Ходѣевъ.

Вышеозначенный опросъ произведенъ мной 1908 года, ноября 16 дня, въ присутствіи посторонняго свидѣтеля, крестьянина, села Мурома, Бѣлгородскаго уѣзда, Аѳанасія Васильева Хадѣева. 1908 года ноября 16 дня. Троицкой церкви села Мурома,

Бѣлгородскаго уѣзда, священникъ Николай Чефрановъ и крестьянинъ того же села Аѳанасій Васильевъ Хадѣевъ.

Слѣдственная Комиссія, подъ предѣдательствомъ Высокопроеосвященнѣйшаго Питирима, Архіепископа Курскаго и Обоянскаго, производила допросъ поименованныхъ свидѣтелей, по предварительномъ приводѣ ихъ къ присягѣ, и они показали: крестьяникъ села Мурома Иванъ Георгіевъ Абаньшинъ, православный, 33 лѣтъ, жена его Анисія Никитина Абаньшина, православная 28 лѣтъ, и крестьянка села Мурома Акилина Григорьева Молчанова, православная, 60 лѣтъ, дословно подтверждаемъ изложенное въ прилагаемомъ при семъ актѣ, составленномъ съ нашихъ словъ священникомъ села Мурома Николаемъ Чефрановымъ объ исцѣленіи, по молитвамъ св. Іоасафа, сына нашего Петра; св. Іоасафа признаемъ угодникомъ Божиимъ и почитаемъ его таковымъ. Въ удостовѣреніе чего по долгу присяги, подписуемся Анисія Абаньшина Акилина Молчанова, а за нихъ неграмотныхъ и за себя росписался Иванъ Абаньшинъ.

Крестьянинъ с. Мурома, Бѣлгородскаго уѣзда, Петръ Аѳанасьевичъ Ворохобинъ, православный, 45 лѣтъ, подтверждаю, что, сынъ нашего сосѣда кр. Ивана Абаньшина—отрокъ Петръ былъ дѣйствительно въ 1907 году испуганъ и у него отнялась правая рука и почти отнялась правая нога. Больного Петра родители возили къ святителю Іоасафу, брали масла у гробницы его, мазали имъ больного и мальчикъ послѣ того, слава Богу, выздоровѣлъ. Въ чемъ и подписуюсь крест. Петръ Ворохобинъ, а по безграмотству его, по его просьбѣ, росписался крестьянинъ Иванъ Абаньшинъ.

Крестьянка Евфимія Иванова Ворохобина, православная, 40 лѣтъ, подтверждаю во всемъ показаніе мужа моего Петра Ворохобина, въ чемъ и подписуюсь. По безграмотству ея росписался крестьянинъ Иванъ Абаньшинъ.

XXI.

Государственная крестьянка Агрипина Борисова Шестопалова, православная, 54 лѣтъ, по предварительномъ приводѣ ея къ присягѣ, показала: годъ тому назадъ я заболѣла ногами, и чрезъ то и вся пришла въ разслабленіе. Вѣря въ Божескую помощь и заступленіе святителя Іоасафа, я не обращалась къ врачамъ, а попросила

отвести меня въ соборную ц. мужского монастыря. Тамъ, въ пещерѣ Святителя, я отелужила панихиду, и взятыми отъ гроба и лампы Святителя ватой и масломъ смазала дома ноги. Болѣзнь, мучившая меня 5 недѣль, прекратилась, и до настоящаго времени я, Божіею милостію и молитвеннымъ ходатайствомъ св. Іоасафа, совершенно здорова.

Жительство имѣю въ г. Бѣлгородѣ. Крестьянка Агрипина Борисова Шестопалова, а за нее неграмотную, и по просьбѣ ея, подписалась мѣщанка Клавдія Куценко.

Племянница исцѣленной Агрипины Шестопаловой, мѣщанка Клавдія Андреева Куценко, 13 лѣтъ, православная, подтверждаю показаніе своей тетки о томъ, что она дѣйствительно была больна ногами 5 недѣль, и что я помогала ей дойти до пещеры, и что послѣ смазанія масломъ больныхъ ногъ она скоро оздоровѣла и здорова въ настоящее время. Мѣщанка Клавдія Куценко.

XXII.

Заявленіе крестьянки села Топлинки, Бѣлгородскаго уѣзда Параскевы Васильевны Гончаровой, живущей въ г. Бѣлгородѣ, по Николаевской улицѣ, въ домѣ Антонины Николаевны Поповой.

Въ прошломъ 1908 году въ маѣ или іюнѣ мѣсяцѣ у меня сильно заболѣла дочь Александра 1 году отъ рожденія и я ее уже готовила хоронить, такъ какъ она уже трое сутокъ была совершенно безъ чувствъ и не принимала ни груди и ни чего другого и ее страшно было брать на руки. Въ такомъ состояніи, даже противъ моего желанія, такъ какъ я боялась, что она умереть дорогою, взяла ее у меня сестра моя Вѣра Потапова и понесла ее въ мужской монастырь, гдѣ она ее приобщила Св. Христовыхъ Таинъ и приложила къ мощамъ святителя Іоасафа.

Когда возвратилась моя сестра, то я не только не увидѣла свою дочь умершею, какъ ранѣе я думала, но къ великой моей радости дочь моя весело открыла глаза и взяла грудь и послѣ этого въ самое короткое время совершенно выздоровѣла и въ настоящее время, по милости Божіей, здоровая и слѣдовъ бывшей болѣзни у нея никакихъ не осталось.

Такое неожиданное и скорое выздоровленіе моей дочери я приписываю исключительно помощи молитвенника за насъ грѣшныхъ святителя Іоасафа. Что все такъ было могутъ подтвердить

многіе свидѣтели. Это свое заявленіе я съ полною готовностію могу подтвердить подъ присягою. Мая 23 дня 1908 года. Крестьянка Параскева Васильевна Гончарова, а за нее неграмотную Екатерина Θεодоровна Попова.

На допросѣ поименованная свидѣтельница, по предварительномъ приводѣ ея къ присягѣ, показала: я крестьянка Параскева Васильева Гончарова, православная, 35 лѣтъ, жительствующая въ г. Бѣлгородѣ о чудесномъ исцѣленіи дочери моей двухлѣтней Александры по молитвамъ св. Іоасафа буквально подтверждаю все, что написано о немъ въ моемъ, прилагаемомъ при семъ, письменномъ заявленіи.

Въ чемъ и подписуюсь: крестьянка Параскева Васильева Гончарова, а за нее неграмотную, по просьбѣ ея, подписалась Ольга Іосифовна Рѣзокъ.

XXIII.

Выписка изъ книги князя Жевахова о чудесныхъ исцѣленіяхъ, совершенныхъ по молитвенному предъ Богомъ предствательству Святителя Іоасафа (Горленко).

(страница „104“ № 99).

Бѣлгородскій мѣщанинъ Иванъ Михайловъ и мать его Евдокія Θεодорова Черкасовы рассказываютъ слѣдующее: въ 1874 году, въ маѣ или іюнѣ мѣсяцѣ, заболѣлъ лихорадкой сначала сынъ ихъ Иванъ Черкасовъ, когда ему было лѣтъ отъ роду 16, а мѣсяца черезъ 4 тою-же болѣзнію захворала мать Евдокія Черкасова, а еще спустя одинъ мѣсяць заболѣла дочь Фекла Черкасова, лѣтъ 11 отъ роду. Болѣзнь во всѣхъ троихъ была одинакова-лихорадка. Лѣченію никакому не поддавалась: испробованы были всѣ средства, начиная съ хинина и кончая всѣми средствами, какія только приходилось слышать въ людяхъ. Всѣ заболѣвшіе сильно ослабѣли, слегли въ постели, и при этомъ всѣ трое страдали какимъ-то особеннымъ бредомъ: при полномъ сознаніи они видѣли по стѣнамъ и потолку комнаты проходящихъ предъ ихъ глазами людей, разныя фигуры, катящіеся шары. Сами они сознавали, что это явленія недѣйствительныя, но не могли отъ этихъ видѣній избавиться. Болѣзнь во всѣхъ затянулась на нѣсколько мѣсяцевъ. Слабость больныхъ дѣшла до того, что они не въ состояніи были перейти чрезъ комнату: вставъ съ кровати тутъ-же

падали, и уже сами были не въ силахъ подняться снова на кровать. Единственнымъ здоровымъ человѣкомъ въ семьѣ осталась одна старшая дочь Прасковья Черкасова, 23 лѣтъ, которая вела хозяйство и ухаживала за больными. Такъ прошелъ уже годъ, со времени начала болѣзни сына Ивана Черкасова, который захворалъ первымъ; начался уже второй годъ, а болѣзнь оставалась безъ измѣненія. Надежды на улучшеніе никакой не было. Въ этомъ безнадежномъ состояніи больные рѣшили искать помощи у святителя Іоасафа, у его мощей. Это уже была единая надежда. Въ концѣ іюля, или началѣ августа мѣсяца 1875 года, больные всѣ трое усажены были оставшеюся здоровой Прасковіей Черкасовой на извозчика, рѣшившей отвести всѣхъ ихъ въ храмъ Свято-Троицкаго монастыря, во время ранней обѣдни. Тутъ, при помощи людей добрыхъ, больные были приведены въ церковь, гдѣ шла служба Божественной литургіи. Литургію Черкасовы, прибывшіе уже поздно, отстояли сверхъ всякаго чаянія на своихъ ногахъ, хотя временемъ присаживались, чтобы отдохнуть, или прислонялись къ стѣнѣ, когда чувствовали усталость. Панихиду, начавшуюся послѣ обѣдни, по святителѣ Іоасафѣ больные отстояли легко, безъ всякаго отдыха; сами спустились въ пещеру, ко гробу святителя Іоасафа. Тутъ, усердно помолившись предъ мощами святителя Іоасафа, они цѣловали мощи, и послѣ того свободно поднялись изъ пещеры, вышли изъ церкви, и къ общему своему удивленію свободно и легко пошли по улицѣ домой; по пути зашли еще на городской базаръ, долго ходили „по зеленому ряду“ на базарной площади, и не сказанно радуясь своему очевидному исцѣленію отъ продолжительной и тяжелой болѣзни по молитвамъ святителя Іоасафа, дошли благополучно до дома. Послѣ этого больные съ недѣлю чувствовали еще въ себѣ слабость, но лѣкарствъ уже никакихъ не принимали, а черезъ эту недѣлю совершенно выздоровѣли, такъ что не осталось и слѣда отъ прежней слабости, и милостію Божіею Иванъ и Евдокія Черкасовы, со словъ которыхъ записанъ этотъ рассказъ объ ихъ чудесномъ исцѣленіи у мощей святителя Іоасафа, здравствуютъ и по нынѣ. Оекла же Черкасова черезъ два года послѣ описаннаго исцѣленія снова заболѣла, но уже другою болѣзнію, отъ которой и скончалась. Все вышеизложенное, съ нашихъ словъ записанное, объ исцѣленіи нашемъ мы Иванъ и Евдокія Черкасовы удостоверяемъ, какъ истинность, своею присягою предъ Животворящимъ

Крестомъ и Святымъ Евангеліемъ и своею подписью, за неграмотную Евдокію Черкасову и за себя Иванъ Черкасовъ.

Выписка эта во всемъ согласна съ подлинникомъ,

Предсѣдатель слѣдственной комиссіи Пителимъ, Архіепіскопъ Курскій и Обоанскій.

На допросѣ поименованный свидѣтель, по предварительномъ приводѣ его къ присягѣ, показалъ: я мѣщанинъ Иванъ Михайловичъ Черкасовъ, православный, отъ роду имѣю 52 года, хорошо помню, что въ 1874 году я былъ боленъ въ сильной степени лихорадкой, одновременно со мной была больна той же болѣзнію мать моя Евдокія Черкасова, нынѣ уже умершая и сестра Фекла, тоже уже умершая. Болѣзнь продолжалась болѣе шести мѣсяцевъ и всѣ мы были крайне слабы, причемъ мать съ трудомъ ходила, а мы съ сестрой лежали. Надежду на наше выздоровленіе мы уже потеряли, такъ какъ силы наши съ каждымъ днемъ все слабѣли. Тогда мать рѣшила поѣхать съ нами въ Бѣлгородъ къ святителю Іоасафу. Въ Бѣлгородѣ мы съ помощію матери и другихъ стороннихъ лицъ кое-какъ вошли въ церковь соборную, гдѣ служилась литургія, а потомъ панихида. Послѣ панихиды мы спустились въ пещеру святителя Іоасафа, стали молиться у гробницы его и приложившись къ мощамъ святителя Іоасафа, мы тотчасъ же почувствовали себя лучше и изъ пещеры вышли уже сами и пошли сами же домой безъ сторонней помощи. По прибытіи домой мы уже не лежали въ постели и только съ недѣлю чувствовали нѣкоторую слабость. До поѣздки же въ г. Бѣлгородъ мы не могли ходить и все время лежали. Ни къ какимъ врачамъ ни до, ни послѣ поѣздки въ г. Бѣлгородъ, мы не обращались. Свое выздоровленіе мы всѣ въ тотъ же разъ отнесли къ помощи святителя Іоасафа, въ чемъ я убѣжденъ и по настоящее время. Во всемъ остальномъ подтверждаю изложенное въ книгѣ князя Жевахова на страницѣ 104 подъ № 99-мъ. Мѣщанинъ Иванъ Михайловичъ Черкасовъ.

XXIV.

Заявленіе вдовы дворянки Антонины Николаевны Поповой, живущей въ г. Бѣлгородѣ, по Николаевской улицѣ, въ собственномъ домѣ.

Какъ истинновѣрующая дочь Православной Христовой Церкви, священнѣйшимъ долгомъ считаю доложить комиссіи, что, я

многогрѣшная, по молитвамъ святителя Іоасафа получила исцѣленіе отъ тяжкой и неизлѣчимой болѣзни.

Дѣло это было въ началѣ восьмидесятыхъ годовъ прошедшаго столѣтія, точно года и числа я не помню. Въ 1873 или 1874 году я внезапно заболѣла какою то страшною болѣзнію, которую многіе врачи, къ которымъ я обращалась, не могли даже опредѣлить, а нѣкоторые называли эту болѣзнь, кажется, хожденіемъ почки. Приступы этой болѣзни бывали со мною ежедневно и непрерывно въ 12 часовъ ночи и состояла эта болѣзнь въ томъ, что изъ внутри живота что то подступало къ горлу и я буквально задыхалась и такое состояніе мучительное продолжалось ежедневно болѣе двухъ часовъ, а днемъ я этого ничего не испытывала; но, благодаря ночнымъ страданіямъ, я всегда себя чувствовала страшною разбитою и изъ прежней цвѣтущей здоровьемъ молодой женщины сдѣлалась хилою и едва коротала свою жалкую жизнь, и такъ продолжалось со мною около 7—6 лѣтъ.

Въ теченіе этихъ лѣтъ я многократно обращалась ко многимъ, нынѣ уже умершимъ Бѣлгородскимъ врачамъ и въ Харьковѣ къ профессору Попову и другимъ, но никто изъ нихъ не только не оказалъ мнѣ помощи, но даже не могли точно опредѣлить мою болѣзнь.

Пострадавъ столько лѣтъ и не видя помощи отъ врачей я, конечно, по вразумленію Божію, обратилась за помощію къ святителю Божію Іоасафу. Помолившись Богу въ одинъ вечеръ я на слѣдующій день рѣшила отправиться въ монастырь и помолиться у гроба святителя Іоасафа. Отстоявъ обѣдню, я сошла въ пещеру, приложилась съ вѣрою къ мощамъ святителя Іоасафа и попросила себѣ ваты изъ гроба и масла изъ лампады предъ мощами.

Дома я эту вату сожгла надъ водою и пепелъ поѣла, а масло выпила. Все это я дѣлала съ твердою вѣрою въ помощь Святителя и надежды мои вполнѣ оправдывались. Въ слѣдующую же ночь послѣ этого, того, что со мною бывало въ теченіе 7—8 лѣтъ, какъ не бывало и, благодаря молитвамъ святителя Іоасафа я и въ настоящее время по милости Божіей живу и прежнихъ страданій со мною уже никогда не повторялось. Это свое заявленіе я съ полною готовностью могу подтвердить подъ присягою.

Къ этому я еще могу добавить, что исцѣленіе отъ тяжкой

болѣзни также получала по молитвамъ святителя Іоасафа и моя родственница Марія Николаевна Росинская, живущая въ селѣ Драгунскомъ, Обоянскаго уѣзда. Мая 23 дня 1909 года, Антонина Николаевна Попова.

1909 года, мая 23 дня. Слѣдственная комісія, подъ предѣтельствомъ Высокопреосвященнѣйшаго Питирима, Архіепископа Курскаго и Обоянскаго, производила допросъ поименованной свидѣтельницѣ, по предварительномъ приводѣ ея къ присягѣ, и она показала: я—дворянка Антонина Николаевна Попова, 58 лѣтъ, православная, дословно подтверждаю объ исцѣленіи своемъ по молитвамъ св. Іоасафа все, что записано о немъ въ прилагаемомъ при этомъ письменномъ своемъ заявленіи отъ 23 мая. Въ чемъ и подписуюсь, дворянка Антонина Николаевна Попова.

(Продолженіе слѣдуетъ).



Редакторъ неофіціальной части,

Протоіерей Іаковъ Новицкій.

Печатать дозволяется 2 іюля, 1909 года. Цензоръ, Законоучитель Курской учительской семинаріи, протоіерей Іоаннъ Чекаловъ.

Курскъ, типографія Дома Трудолюбія.